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Candidates must write the Code on the 

title page of the answer-book. 

 

 Series BVM  Code No.  97 

 

 

 

Roll No. 

 

MIZO 

Time allowed : 3 hours Maximum Marks : 100 

Instructions : All questions are compulsory. 

SECTION A (Grammar) 

1. Prefix leh Suffix sawifiah la, a entirna pakhat v eve han pe teh. 3+2=5 

2. Heng thumal, Mizotawng ang maia kan hman zui takte hi eng tawng 

atanga kan lak nge ?  15=5 

(a) Lawng.  

(b) Hisap. 

(c) Mazawn.  

(d) Sipai (Sapahi) 

(e) Hossana.  

3. Adjectival Adverb sawifiah la, Double Adverb nen a danglamna entirna 

siamin han sawifiah teh.  2+3=5 

 Please check that this question paper contains 4 printed pages. 

 Code number given on the right hand side of the question paper should be 
written on the title page of the answer-book by the candidate. 

 Please check that this question paper contains 16 questions. 

 Please write down the Serial Number of the question before  
attempting it. 

 15 minute time has been allotted to read this question paper. The question 

paper will be distributed at 10.15 a.m. From 10.15 a.m. to 10.30 a.m., the 
students will read the question paper only and will not write any answer on the 

answer-book during this period. 
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SECTION B (Composition and Writing) 

4. Mizotawng tluangin han sawifiah teh.  
2

1
10=5 

(a) Awmlai. 

(b) A tur a hrang.  

(c) Ar kawh chhuah.  

(d) Bara khawn lo. 

(e) Khabe liam chang.  

(f) In vai lung hlan.  

(g) Kut thak hnawih. 

(h) Lamtham.  

(i) Neih thinglung khawng.  

(j) Za chham lak.  

5. Personal letter leh Official Letter sawifiah la, Personal letter hmangin 

thuthawn tawi te han ziak teh.  2+3=5 

6. Mizote Oral Literature hi eng hun lai atanga kan neih tan nge sawi la, 

chungte chu eng engte nge sawi bawk ang che. 2+6=8 

7. Mizoten Chapchar Kut kan hman dan leh inbuatsaih dan Megazine a 

chhuah turin han ziak teh.  7 

SECTION C (Literature / Poetry) 

8. A hauhuk kaia chhui chhuakin hrilhfiah rawh.  2+6=8 

 ‘Zing zintheih chang sela,  

 Thlafam tumkawng tluang lam zawhin;  

 Tuai duh lawmlai chan chu lung kan rual ngei ang a,  

 Fam khuaa zin tumin.’ 

9. ‘‘Lenna khua hmun lo’’ tin hla substance han ziak la, a phuahtu chanchin 

tawikim deuhin ziak bawk rawh.  3+2=5 
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10. Heng zawhnate hi tawite tein chhang rawh. 2+2+2+1=7 

(a) Rokungan Mizo nun a duh tawk loh dan engtinnge a sawi ?  

(b) ‘Laikhum zala ka dawn pawhin’ tih hla phuahtuin ‘‘Duhlai’’ a tih leh 

‘‘Lungrun’’ a tih hi han hrilhfiah teh.  

(c) ‘‘Zun phur thing tin par’’ hlaa a phuahtu lung tilengtu thil chi hrang 

hrang kha han sawi teh.  

(d) ‘‘Khuanuleng chawi’’ suangtuahna beidawn thlak tak hnemtu chu 

tunge ? 

11. Tawite tein han chhang teh.   15=5 

(a) ‘‘Tunge Mizo ?’’ tih Z.T. Sangkhuma ziakah khan Mizo hnah-thlak a 

tih te kha tute nge ?   

(b) Mizo nun kan sawia kan sawi hmaih theih loh thil pahnih han sawi 

teh.   

(c) Nupui neih dawna pawimawh hmasa ber chu _________ tirh a ni.  

(d) ‘Ka tan ni leh thla reng a eng tawh lo’ tih hla phuahtu chu ________ . 

(e) Thiamna hlut zia ti lang tura entirna : Tubauha tuk man Dollar 

_________, A tukna tur dik tak hriat man Dollar ________ . 

12. Tawikim deuhin han chhang teh.  3+3+4=10 

(a) K.C. Saigal’n Kristian kan nih puk dank ha engtinnge a sawi ?   

(b) Vap upa nihna a bet tlatte kha engnge an nih han sawi teh.  

(c) ‘Inneih’ tih thupui hmanga Selet Thangan nupa inthen dan kawng 

hrang hrang a sawite kha engte nge ?  

13. Zikpuiipain ‘Zirlaite hnena a thuchah zinga’, ‘‘tunlai Zoram hausakna’’ a 

tih kha engte nge ?  5 

14. Lemchan (Fungkitiala) thawnthua Foresthanga hova ramsa kah dan tur 

an rel ta mai hi’tunlai kan forest department-a thawktute nen hian han 

sawizui teh. 5 
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15. He ‘Lemchan’ atanga Mizote ziarang lo lang nia i hriat a tawikim,fel 

deuhvin ziak rawh.  5 

16. ‘‘Ka duh nghosai ka chul e,luaithli ka nul,  

 Fam lo renga tahna si khuanu min siam;  

 Ka leng hring leh fam karah’’ 

 He hla phuahtu hi sawi la, hrilhfiah nghal la,a tobul chhui chhuak bawk 

ang che.  2+3+5=10 
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